
XIII.

Просительная статья Киевских мещан.

1.

Емлют де с них для Великих Государевых дел подводы тяжкие и под Греков и под полоняников, чтоб с них таких подвод не имать.

Великий Государь, Его Царское Пресветлое Величество, под Греков и под полоняников подвод с мещан Киевских имати не указал, а буде Греком приезд надобен к Москве и им ехать на своих подводах, а буде и дела за ними будут кроме торговли, и им наймовати, и о том их найму будет Указ Царского Пресветлаго Величества на Москве, а полоняников отпущати наймуя подводы.

2.

Такоже как бывают к Киеву Послы и гонцы Польские и иных стран и с них емлют корм и питье им, и лошадям их, и иные многие тягости бывают, а ониб за то дали в Государеву казну по шти сот рублей на год, а чтоб Послом и Посланником покупать всякой корм и питье самим, а прежде сего у них того не бывало.

Великий Государь, Его Царское Пресветлое Величество, указал: естли будет присланы как Короны Польские и Великаго Княжества Литовскаго от Гетманов и от Комендатов и от урядников, или от иных Государств, и с них мещан впредь подвод под посланных не имать и корм и питье им давати из казны Великаго Государя, а они мещане должны на год давати в те расходы в казну Великаго Государя по шти сот рублев деньгами.

3.

Ониж бьют челом, что в казну Великаго Государя, по окладу Игнатя Корсокова, дают сполна, а сверх того чинятца им тягости и убытки и обиды многие, да с них же де емлют подводы и на строенье, лес и струги, и озера де и ловли и сенные покосы у них отняты, и чтоб им, сверх окладу, никаких тягостей не было, и озераб и ловли, и сенные покосы отдать им по прежнему.

Великий Государь, Его Царское Пресветлое Величество, о поборех указал быти по положению прежних статей, а подвод под Греки и под полоняники имати не указал; а озер и ловель отимати не велел, а указал тому быти по Грамотам, как в Грамотах Великаго Государя утвержено, а лес на городовое строенье и сенокосы ратным своим людем имати указал, для того, что те Ево Великаго Государя ратные люди в обороне для Киева и иных Киевских жителей, а санным покосом быти по рассмотренью.

4.

Их же бы мещан Воеводе не судить, а судитца им по своим правам в Ратуше ; общей приговор кому не полюбитца, и тому ехать к Москве.

Великий Государь, Его Царское Пресветлое Величество, пожаловал велел быть по их челобитью, а прав их и вольностей нарушивать не велел.

5.

Чтоб ратным людем на дворех у них скоту ни какого не становить, для того что чинитца им от того меж ими смута и ссора большая, а по ссоре де ратные люди Воеводам их оглашают.

Великий Государь пожадовал впредь у них становить скота не указал, а буде кому держать скот для своих нужд, и ему держать при себе в городе, а не у них на месте.

6.

Киевским бы мясником и рыбником торговать в нижнем городе на старинном месте, а Руским бы людем торговать в верхнем городе, а не с ними вместе.

Великий Государь, Его Царское Пресветлое Величество, указал им торговать на месте, а ратным промышленником указал для своих промыслов торговать в городе.

7.

Лекари и всякие ремесленные люди на Великаго Государя и на его ратных людей делают всякое изделие, и от тех тягостей из Киева те ремесленные люди разбрелись, а в чем и уговариваютца за работу дать и того не дают и отнимают насилием, и чтоб им впредь того насилия не чинить, а за работу бы деньги им платить велел.

Великий Государь, Его Царское Пресветлое Величество, указал давать за всякое ремесство наем, по уговору, а без найму делать ни чего своих Великаго Государя дел не указал, а ратным по томуж, без найму, не указал.

8.

Перевозы были у них преж сего на Днепре при Ратуше, чтоб и ныне по томуж было.

Великий Государь указал перевозам быти по розделу на двое, при съезжей избе и при Ратуше.

9.

Да им же бы, для их разоренья, дать льготы на пять лет, чтоб им от скудости не разбрестись, а они де Великому Государю ради служить до веку верно, для того что в Киеве Боярин и Воеводы от неприятелей отборонил бы их и защищенье чинил.

Великий Государь, Его Царское Пресветлое Величество, пожаловал, для многих их служеб, льготу им дати велел до своего Государева Указу.

Из Коллежскаго Архива.